

新闻集装箱

“丽江温度”暖客心

◎ 和世民

近年来,尽心尽力为游客提供优质服务已成为云南丽江旅游从业大军实实在在的举动,每天都在发生的动人故事为旅游市场的火热注入了源源不断的内生动力和“丽江温度”。细读丽江古城、玉龙雪山景区游客服务中心的工作日志,可以看到,上面记录着一个又一个为游客排忧解难和暖心服务的感人故事。

今年2月12日,丽江古城四方街服务亭来了一位老人,神情焦虑的老人表示,她在古城迷了路,忘带手机联系不到家人,也找不到所住的客栈,工作人员赵燕雪立即带老人到最近的警务室求助。很快,大家合力帮老人找到了家人。事后,这名来自西安的八旬老人邵自然写了一封感谢信寄到了服务亭。

去年8月7日,玉龙雪山景区游客中心收到了来自山东烟台的游客韩敬爱、李议坤寄来的锦旗和感谢信。信中详细描述了74岁的韩敬爱在景区不慎摔倒受伤后,景区工作人员及时赶到现场急救,并陪伴其到医院就诊至深夜,以及

为其争取旅游保险的过程。信中,韩敬爱及其家属对工作人员表示了感谢,并祝愿丽江旅游越来越好。

“警察同志,我们白天游玩的时候把戒指弄丢了,那是我的婚戒,不能丢的,怎么办呀?”

“别着急,我们会全力帮你寻找。请你回忆一下今天游玩过程中停留时间比较长的几个具体地点……”

放下电话,已是深夜11点,泸沽湖女子巡逻队队长沙青迅速组织民警赶往戒指可能遗落的地点,经过一个多小时的摸黑寻找,终于为游客找回了遗失的戒指。

“每天都会接到类似的求助电话,不管白天黑夜,只要警情来了,我们就立即行动!”沙青说。

“导游杨世能带团到香格里拉,深夜客人的小孩身体不适,他全程陪同照顾并安排就诊;导游王晓燕、谭作带团时,时刻不忘因身体不适在酒店休息的客人,通过电话为生病的客人

点餐,还及时为因航班停飞无法返程的客人排忧解难……”云南丽江某旅行社对近期发生的一桩桩暖心事如数家珍。

截至2023年12月15日,游客通过丽江“市长热线”反映发生在玉龙雪山景区内的好人好事就达102起;2023年1月至10月,发生在丽江古城景区内的好人好事达967起;2023年,丽江古城景区组织1.7万名志愿者参与旅游志愿服务,提供文明宣传、景区指路、咨询讲解等志愿服务5.6万次,丽江古城志愿服务队被丽江市文明办授予“最美志愿服务组织”称号;2023年9月,丽江古城申报的“珍爱文化遗产 共建文明古城”宣传文明引导旅游案例被文化和旅游部确定为第一批文明旅游宣传引导优秀案例。

如今,尽心尽力为游客提供优质服务已成为庞大的丽江旅游从业大军的共识,他们与游客之间发生的感人故事传递着“丽江温度”,温暖了客心,也为丽江赢得了美誉。

黑龙江夏季旅游推介会在广州举行 “一城三线”联动 畅游“清凉”龙江

本报讯(刘欣)4月8日,“南来北往寒来暑往”黑龙江省2024年度夏季旅游推介会在广州市隆重开启。作为今夏旅游推介首站,黑龙江省文化和旅游厅携全省十三地市、重点景区、涉旅企业齐亮相,倾情推介夏季旅游系列产品,诚邀广东朋友走进避暑胜地、清凉龙江,体验龙江壮美的夏日风情。

今夏,黑龙江推出夏日“一城三线”旅游目的地产品,一城指的是哈尔滨,三线则是森林线、湿地线和边境线,串联起清凉龙江畅游体验。

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。今夏,龙江十三个地市围绕“龙年游龙江”IP品牌分别喊出自己的特色旅游“号子”。哈尔滨“龙年游龙江,冰城夏都赏风光”,齐齐哈尔“龙年游龙江,齐市烤肉香”,牡丹江“龙年游龙

江,必到牡丹江”,佳木斯“龙年游龙江,东极迎朝阳”,大庆“龙年游龙江,相聚在大庆”,鸡西“龙年游龙江,鸡西白鱼香四方”,双鸭山“龙年游龙江,双鸭山避暑响当当”,伊春“龙年游龙江,林都是归乡”,七台河“龙年游龙江,七台河冠军美名扬”,鹤岗“龙年游龙江,鹤岗好地方”,黑河“龙年游龙江,黑河欧亚好风光”,绥化“龙年游龙江,绥化福地吉祥”,大兴安岭“龙年游龙江,极地看极光”。

推介会上广州市民李翔说:“我在2月份的时候和家人一起去了哈尔滨,冰雪大世界、索菲亚教堂这些地方真是太火爆了,我非常喜欢黑龙江的冰雪。夏天我还没有去过,这次了解到黑龙江夏季有这么多好玩的地方,我今年还将和家人一起去体验夏日黑龙江。”

“红色基因·英雄南昌”摄影作品开展

本报讯(黄锦军)由江西省南昌市委宣传部指导,南昌市文联、南昌市文化广电新闻出版旅游局主办的“红色基因·英雄南昌”摄影作品展,4月8日在南昌699文化创意园艺术中心开展,展出60件(组)摄影作品。

此次展览自2023年12月征稿以

来,得到了广大摄影工作者和爱好者的积极响应,主办方共收到195人的2800余幅作品。经过评委会认真严谨、公正公平评审,评出入选单幅作品12幅、入选组照47组、特邀组照1组。展出作品涵盖了南昌国际军乐节、八一广场升旗仪式、南昌马拉松等主题。

海南海口市 首家社区诉讼服务站成立

本报讯(邓海宁 欧阳惠子 潘春培)笔者近日从海南省海口市琼山区人民法院获悉,海口市琼山区人民法院社区诉讼服务站于日前在海口日月广场揭牌成立,系海口成立的首个社区诉讼服务站。

据了解,成立海口市琼山区人民法院社区诉讼服务站,旨在为零距离服务社区居民搭建一个全新的平台,该诉讼服务站集法律咨询、诉前调解、巡回审判、法治宣传等功能于一体,能有效将司法资源下沉到基层组织,延伸人民法

院解纷前沿阵地,推动实现创建“无讼社区”的目标。

据悉,下一步琼山区法院将充分发挥社区诉讼服务站作用,与街道社区相互配合、信息共享、资源共用,推动“小站点”发挥大作用,立足法律服务、诉讼服务两大功能定位,联动社区网格员、行业调解员共同助推诉源治理工作,努力打造基层治理“琼山模式”,切实将诉源治理工作做深做实,为社区和谐稳定贡献法院力量。

四川德阳市 第二届“贡嘎杯”青少年校园体育联赛开幕

本报讯(刘倩)近日,四川省德阳市第二届“贡嘎杯”青少年校园体育联赛在绵竹市体育中心隆重开幕。

本次开幕式由市教育局、市体育局主办,绵竹市教体局承办。本届联赛以“勇攀高峰·激情贡嘎”为主题,旨在通过竞赛引导中小学生学习乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,帮助中小学生学习成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

开幕式上,来自德阳市各区(市、县)的运动员代表方阵亮相,展示德阳青少年良好的精神风貌。现场还举行了庄严的升旗仪式,裁判员、运动员代表上台宣誓。随后的开幕式展演分为《传

承》《活力》《未来》三个篇章,来自绵竹市各中小学校的学生们将年画、白酒等地域文化融入演出,展示了舞狮、空竹、武术、街舞等精彩的体育运动项目,充分展现了绵竹不断探索体育与教育有机融合的丰硕办学成果,将整场开幕式推向了高潮。

德阳市“贡嘎杯”青少年校园体育联赛是德阳市每年常态化举行的校园综合性体育盛会,既是展现全市学校体育事业发展成就的舞台,也是展现新时代青少年学生精神风貌的窗口。本次联赛设田径、足球、篮球、排球等共15个大项,来自8个赛区、678支代表队的2.3万余名运动员、教练员直接参赛。

覆盖全市600余所学校 江苏泰州市开展春季学校火灾疏散逃生演练

本报讯(王蕾)连日来,江苏省泰州市教育局、泰州市消防救援支队在全市学校联合开展春季学校火灾疏散逃生大演练活动。活动旨在进一步推动落实辖区各学校消防安全主体责任,切实提高广大师生员工的消防安全意识和自救自护能力。

“不要慌乱,弯腰低头,捂住口鼻,撤离教室……”

在泰州市大浦中心小学,随着应急警报铃声的响起,演练正式拉开帷幕。在消防救援人员和老师们的带领下,学生以班级为单位按照安全逃生路线疏散至操场集合点。除了逃生演练外,学生们还走近消防车、消防器材,在消防员的讲解下,解锁不一样的“消防安全课”。

在江苏省泰州市第二中学,在全校开展应急疏散演练后,泰州市消防救援支队将技能实训送进校园,组织学生进行一次性的防烟面罩、灭火器、逃生锤等设备的使用方法,让学生们在学习理论知识的同时,亲自“上手”,沉浸式体验灭火救援的要领。

在泰州学院,消防救援人员对学校师生们的应急疏散演练给予了专业的点评,希望广大师生在学习消防安全知识的同时,更加注重消防实践。此外,消防救援人员通过互动问答加深同学们对于消防安全知识的理解,又为全体师生讲解了灭火器的用途,并就如何使用干粉灭火器进行现场示范,传授干粉灭火器“提拔握压”的使用口诀。

据了解,此次泰州市春季学校火灾疏散逃生大演练活动,涉及全市高等学校、职业学校、中小学校和幼儿园共计624所学校,组织32万余名学生和近3万名教职员工参与,校园消防辅导员履职尽责修订学校火灾应急预案435套,并帮助查找、整改校园火灾隐患907处,以“请进来”的形式,组织师生来到消防科普教育基地或参观体验消防救援站118次。通过开展大演练活动,让学校全体人员学习消防安全知识,熟悉疏散逃生路线,掌握疏散逃生技能,切实加强学校消防安全管理,为营造平安校园环境打下坚实基础。

辽宁凤城市:以高质量文化供给增强群众获得感

◎ 王卢莎

4月1日,是辽宁省凤城市魁星社区居民纪淑萍上书法课的日子。她早早地来到教室,整理好书写用品,在老师上课前便开始用心地练习起来,字里行间尽显其用心和专注。“退休以后,我到书法班学习成了心灵寄托。社区给我们创造学习平台,让我们这些老年朋友的晚年生活心情愉悦,也更加充实了。”纪淑萍对自己书写水平的提高满心欢喜,幸福的笑容洋溢在脸上。

文化是一座城市的气质和灵魂,近年来,凤城市坚持以群众需求为导向,以改善群众文化生活为目标,精准对接百姓精神文化需求,以高质量的文化供给增强人民群众的文化获得感、幸福感和满意度。

为了让文化“活”起来,凤城市推进文艺创新,

提高文艺创作质量,在绘画、书法、文艺演出等领域先后涌现出孙世伟、张福有、刘强等一批在国家和省市有影响的文艺人才,成为文化骨干和志愿者。他们走进校园、社区、广场、乡村、街道,组织开展接地气、有新意、富活力的群众性文化活动。

刘强是凤城市青年歌唱演员,凤城市文化馆声乐辅导干部。作为一名基层文艺骨干,多年来,刘强积极投身普及文化艺术知识、人才队伍培养、送文化下基层、助力文明城市创建等活动。今年年初,刘强带队参加了“向经典致敬”第六届全国声乐展演活动,并获得多项大奖。

丰富多彩的文化惠民活动,让城市留下记忆,让人们记住乡愁。大梨树葡萄文化节专场演出、“将军巡山”民俗演绎活动、共建文明城市文

艺展演、四季村晚等一批有亮点、有特色、有影响的文艺活动,将文艺演出、地方特色与弘扬传统文化有机结合,不断提升基层文艺水平,让群众感受到文化艺术的魅力,共享文化发展成果。

如今,文化的触角已经延伸到凤城的各个角落,现已形成千人以上的文艺志愿者团队,让城乡“活”了起来、让群众“乐”了起来。结合春节、学雷锋纪念日、青年节、中秋节等时间节点,他们举办了内容丰富、形式多样、覆盖广泛的主题活动,2023年共开展非遗及艺术进校园、书画展、沉浸式文化体验、送文化走基层等活动300多场次,服务总人次达30万,不断提升城乡群众文明素养,为“活力、美丽、幸福新凤城”汇聚起了强大的文化力量。

青海乌兰县:“引育留”壮大教育人才队伍

◎ 乌兰宣

近年来,青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县全面深化教育改革,创新人才发展模式,将高素质教师队伍作为全县教育工作的核心竞争力,全面提升教育人才队伍建设水平,为推动全县教育事业高质量发展提供了强力支撑。

用好政策引才。通过结对帮扶、校园引才、深化职称改革、“县管校聘”轮岗交流等措施,进一步强化顶层设计,优化人才发展环境。乌兰县各学校、幼儿园共9批次118人赴湖州对口学校交流学习;全县各中小学23名校级领导完成交流轮岗;赴省外高校进行校园引才,计划招录高校人才2名;研究制定《关于实施乌兰县中小学教师乡村支教工作的通知》,有效解决困扰县城教师职称申报、聘用等问题;及时补充教师队伍,招聘编外教师50人,配齐学前教育专任教师80名,保育员40名,使其与中小学教师同等享有职称评定、业务培训等方面的待遇,全面落实各项教师政策,暂时缓解该县教师队伍紧缺问题。

打造平台育才。打造“天镜约谈”平台,通过

柔性引进专家、学者等方式共话创新,提升乌兰县科技水平和创新氛围。已开展科普讲座7期,参加人数达1000余人。新建“002号工作站”,围绕蔬菜领域开展成果转化和技术攻关,完成技术指导及培训10余期;开展中小学英语教师自主研训、政史地教师研训、听课研训、信息资源平台服务应用二次培训、部编教材培训等活动25场次,参与教师488人次。通过举办“中小学教师示范课”“一师一优课、一课一名师”、教师传帮带、打造高效课堂、同课异构、全县教师解题能力测试等活动,以及结合教育教学实际,依托送教下乡活动及名师工作室辐射带动作用,安排县域内骨干教师到乡村学校交流支教,通过示范课、结对子等方式,带领乡村教师队伍不断成长。目前,开展名师示范课46场次,送教下乡活动29场次。

优化服务留才。突出教育教学业绩考核,通过不断深化实施教师分类考核,建立以目标管理和目标考核为重点的绩效工资动态调整机

制,并健全中小学教师工资随本地公务员工资同步调整联动机制,确保义务教育教师平均工资收入水平不低于本地公务员平均工资收入水平,不断提高教师社会地位和待遇,有效激发教师热情;实施中小学教师减负工程,研究制定《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的实施方案》,扎实开展教师减负专项行动,着力减轻教师非教育教学负担,让教师真正专心教学;发挥先进典型示范引领作用,通过教师节评选先进教师20名、优秀教育工作者10名、教学新秀5名;组织开展以体检、研修、慰问为主要内容的系列活动,关心关怀一线教师;去年,走访慰问困难教师、优秀教师9名;20名老教师派出行休养,充分调动教师积极性。

下一步,乌兰县将把教师队伍建设成为教育投入的重点,支持教师队伍结构不断优化,全方位做好高层次人才引育工作,招贤纳士不断提高教育教学质量,持续推进义务教育优质均衡和一体化发展,全力推进教育事业高质量发展。